
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM REABILITAÇÃO E DESEMPENHO
FUNCIONAL – PPGRDF

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS
As quatorze horas e nove minutos do dia trinta de dezembro dois mil e vinte e dois,
reuniu-se por meio de videoconferência o Pleno do Programa de Pós-Graduação em
Reabilitação e Desempenho Funcional (PPGRDF) para discutir assuntos definidos em
pauta. Participaram da reunião virtual os docentes: Rodrigo Cappato de Araújo
(coordenador), Francis Trombini de Souza (vice-coordenador), Amanda Alves Marcelino
da Silva, Ana Carolina Rodarti, Francisco Locks Neto, Manoel da Cunha Costa, Paulo
André Freire Magalhães, Paulo Adriano Schwingel, Taisy Cinthia Ferro Cavalcante,
Tarcísio Fulgêncio Alves da Silva, Victor Ribeiro Neves e a discente Auxiliadora Renê
de Melo Amaral (representante discente titular do curso de doutorado). O prof. Rodrigo
Cappato agradeceu a presença de todos e elencou os pontos de pauta. Item I -
Aprovação da ata ordinária de novembro. O prof. Francisco Locks solicitou a
retificação do nome da pós-doutoranda aprovada Letícia Bojikian Calixtre. O prof.
Rodrigo Cappato disse que o nome da pós-doutoranda já foi corrigido. Ata aprovada
por unanimidade. Item II - Aprovação de bancas de qualificação e defesa e
solicitação de dilatação do prazo para defesa. O prof. Rodrigo Cappato disse que
no dia 06 de dezembro de 2022 a coordenação recebeu uma carta assinada pela
discente Fabiana Nery Ribeiro Oliveira, orientada pelo prof. Paulo Magalhães,
solicitando a dilatação do prazo de defesa de mestrado. De acordo com o período de
matrícula no PPGRDF, a discente teria um prazo limite para a sua defesa entre final de
fevereiro e início de março, porém ela e o orientador solicitaram uma prorrogação de
4 (quatro) meses, de modo que a defesa da dissertação ocorreria até o final de junho.
O prof. Rodrigo Cappato lembrou ao colegiado que no regimento do PPGRDF, artigo
52, prevê que é possível ter uma prorrogação de prazo de até 6 (seis) meses e que
essa prorrogação precisa ter o aval do orientador e ser aprovada em colegiado. O prof.
Paulo Magalhães disse que a discente está com a coleta de dados avançada e que, por
motivos familiares, não conseguirá defender no tempo previsto. O prof. Rodrigo
Cappato colocou em regime de votação. Solicitação aprovada por unanimidade. O
prof. Rodrigo Cappato destacou ainda as aprovações de banca que foram feitas ad
referendum pela coordenação. A primeira banca de defesa de mestrado foi da
discente Nicolly Márcia da Silva Nunes, cujo título da dissertação é “Associação entre
nível de atividade física e sintomas de disfunção temporomandibular em trabalhadores
de escritório”, orientada pelo prof. Francisco Locks Neto. Os membros titulares
apresentados foram os professores doutores Fabiana Foltran Mescollotto (UNICAMP) e
Helen Cristina Nogueira Carrer (UFSCar). Como membros suplentes foram indicados os
professores doutores Ana Carolina Rodarti Pitangui (UPE) e Germanna de Medeiros
Barbosa (UFRN). O referido exame de defesa ocorreu de forma remota, via Google
Meet, às 9:00 do dia 20 de dezembro 2022. A segunda banca foi da discente Monalisa
Souza Nascimento, cujo título da dissertação foi “Métodos de Avaliação Clínico e
Laboratorial do Pé Diabético: Uma Revisão Sistemática”, orientada pelo prof. Manoel
da Cunha Costa (ESEF/UPE). Com membros titulares foram definidos os professores
doutores Denise Maria Martins Vencea (UPE) e Jorge Luiz de Brito Gomes (UNIVASF).
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Como membros suplentes foram indicados os professores doutores Francis Trombini
de Souza (UPE) e Mansueto Gomes Neto (UFBA). O referido exame de defesa ocorreu
de forma remota, via Google Meet, às 14:00 do dia 29 de dezembro 2022. Em regime
de votação, as bancas foram aprovadas por unanimidade. A reunião prosseguiu com o
pedido para qualificação de doutorado do discente Flávio de Souza Araújo, cujo título
do projeto foi “O efeito de diferentes intervalos entre as séries na recuperação
Neuromuscular e perceptual após sessões de exercício intervalado de alta
Intensidade, com o peso corporal, em adultos jovens”, orientado pelo prof. Rodrigo
Gustavo da Silva Carvalho (UNIVASF). Como membros titulares foram indicados os
professores doutores Marzo Edir Da Silva Grigoletto (UFS), Hassan Mohamed
Elsangedy (UFRN), Fabíola Bertú Medeiros (UNIVASF) e André Luiz Demantova Gurjão
(UNIVASF). Como membros suplentes foram indicados os professores doutores
Francisco Locks Neto (UPE) e José Roberto do Nascimento Júnior (UNIVASF). O referido
exame de qualificação ocorrerá de forma remota, via Google Meet, às 09:00 do dia 28
de fevereiro de 2023. Na sequência foi apresentado o pedido de defesa de dissertação
de mestrado da discente Kelle de Lima Rodrigues Uzumaki, cujo título da dissertação
foi “Análise da qualidade de vida, satisfação e auto-eficácia dos pacientes com
incapacidades acometidos pela hanseníase”, orientada pelo prof. Rodrigo Gustavo da
Silva Carvalho (UNIVASF). Como membros titulares foram sugeridos os professores
doutores Tarcísio Fulgêncio Alves Da Silva (UPE) e Roberta de Sousa Melo (UNIVASF).
Como membros suplentes foram indicados os professores doutores Yara Lucy Fidelix
(UNIVASF) e Francisco Locks Neto (UPE). O referido exame de defesa ocorrerá de
forma remota, via Google Meet, às 10:00 do dia 14 de fevereiro de 2023. Em regime
de votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade. Outra solicitação bancas de
qualificação de mestrado foi da discente Camila Brasileiro Azevedo Barros, cujo título
da dissertação foi “Análise da qualidade de vida, satisfação e auto-eficácia dos
pacientes com incapacidades acometidos pela hanseníase”, orientada da pelo prof.
Jorge Luiz de Brito Gomes (UNIVASF). Como membros titulares foram sugeridos os
professores doutores Manoel da Cunha Costa (UPE), Fernando José P. Guimarães
(UPE), Joana Marcela Sales de Lucena (UFT-TOCANTINS) e Juliano Boufleur Farinha
(EBSERH). Como membros suplentes foram indicados os professores doutores
Fernando de Aguiar Lemos (UNIVASF) e Aline de Freitas Brito (UPE). O referido exame
ocorrerá de forma remota, via Google Meet, às 14:00 do dia 22 de março de 2023.
Outro pedido de banca de qualificação de doutorado foi do discente Adson Alves da
Silva, cujo título da dissertação foi “Associação entre o desempenho físico, tomada de
decisão e risco de lesão em atletas de futebol: um estudo longitudinal”, orientada pelo
prof. Rodrigo Gustavo da Silva Carvalho (UNIVASF). Como membros titulares foram
indicados os professores doutores Luciana de Michelis Mendonça (UFMG), Guilherme
Machado Figueiredo (UFV-Soccer Academy), José Fernando Vila Nova (UNIVASF) e
Fabíola Bertú Medeiros (UNIVASF). Como membros suplentes foram indicados os
professores doutores Diorginis José Soares (UNIVASF) e Paulo Adriano Schwingel (UPE).
O referido exame ocorrerá de forma remota, via Google Meet, às 09:00 do dia 27 de
fevereiro de 2023. Em regime de votação, banca aprovada por unanimidade. Dando
prosseguimento, foi apresentado o pedido de defesa de mestrado da discente Ana
Karolina Almeida Pina, cujo título da dissertação foi “Associação entre o tempo
ocupacional em pé e a dor lombar e nos membros inferiores dos trabalhadores da
viticultura do Vale do São Francisco: um estudo longitudinal”, orientada pelo prof.
Francisco Locks Neto (UPE). Como membros titulares foram indicados os professores
doutores Ana Beatriz de Oliveira (UFSCAR) e Letícia Bergamin Januario (University of
Gävle). Como membros suplentes foram indicados os professores doutores Letícia
Bojikian Calixtre (UPE) e Marina Machado Cid (UFSCar). O referido exame ocorrerá de
forma remota, via Google Meet, às 09:00 do dia 16 de fevereiro de 2023. Em regime
de votação, banca aprovada por unanimidade. A próxima banca de dissertação de
mestrado apresentada foi da discente Kauane Alencar Rodrigues da Silva, cujo título
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da dissertação foi “Associação dos fatores relacionados ao estilo de vida materno com
desfechos neonatais: um estudo caso controle”, orientada pela profa. Ana Carolina
Rodarti Pitangui (UPE) Como membros titulares foram indicados os professores
doutores Vanessa Santos Pereira Baldon (UFU) e Néville Ferreira Fachini de Oliveira
(UFES). Como membros suplentes foram indicados os professores doutores Rodrigo
Cappato de Araújo (UPE) e Cristine Homsi Jorge (USP). O referido exame ocorrerá de
forma remota, via Google Meet, às 08:00 do dia 03 de fevereiro de 2023. Por fim, foi
apresentada a formação da banca de defesa de dissertação da discente Layane Sá
Almeida, cujo título da dissertação foi “Efeitos de um protocolo de posturas e
mobilidade pélvica com auxílio da bola amendoim na fadiga materna de parturientes:
ensaio clínico randomizado”, orientada pela profa. Ana Carolina Rodarti Pitangui (UPE).
Como membros titulares foram indicados os professores doutores Ana Carolina
Sartorato Beleza (UFSCAR) e Simony Lira do Nascimento (UFC). Como membros
suplentes foram indicados os professores doutores Rubneide Barreto Silva Gallo (UFS)
e Rodrigo Cappato de Araújo (UPE). Em regime de votação, a banca foi aprovada por
unanimidade. A profa Ana Carolina Rodarti pediu a palavra para falar sobre a situação
da discente Chalana Duarte, que iria entrar com pedido de defesa, porém, não foi
possível devido ao fato da UNIFESP ter entrado de férias e não ter enviado as notas
dos 4 últimos créditos que a discente precisava para defender. A profa Ana Carolina
Rodarti questionou se, caso a UNIFESP enviasse a nota em janeiro de 2023, poderia
ser solicitada a aprovação ad referendum da banca de defesa da discente Chalana
Duarte, considerando-se a condição da discente que está grávida e com parto previsto
para o dia 16 de março de 2023. A profa. Ana Carolina Rodarti questionou ainda se
haveria a possibilidade de prorrogação e se teria a possibilidade de entrar com artigo
submetido, sem ser aceito. Nesse caso a retirada do diploma pela discente ficaria
condicionado após o artigo ter sido publicado. Dessa forma, evitaria a demora na
defesa da discente. O prof. Rodrigo Cappato retomou a palavra para explanar sobre o
problema e relatou que, antes da discente solicitar a defesa, ela teria que ter essa
documentação, que deveria vir para a coordenação do PPGRDF para serem escolhidos
dois membros do colegiado para poderem analisar a ementa e conteúdo programático
da disciplina cursada pela discente na UNIFESP. Caso o aproveitamento de créditos
fosse deferido por essa comissão e aprovado no colegiado, ela poderia dar
prosseguimento ao pedido de defesa. Um segundo problema seria sobre a resolução
do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) da UPE, na qual consta que os
alunos de doutorado não podem agendar defesa se não tiverem, pelo menos, um
artigo aceito ou publicado. Considerando os prazos e o fato do colegiado não ter
reunião em janeiro de 2023 (férias), a discente teria que apresentar o documento da
aprovação da disciplina para que o colegiado encaminhasse para uma análise e, se
fosse o caso, far-se-ia uma reunião extraordinária, para decidir sobre a aprovação do
aproveitamento da disciplina, assim como sobre a necessidade de se deliberar sobre a
excepcionalidade em aceitar o agendamento da defesa sem artigo aceito. O prof.
Rodrigo Cappato franqueou a palavra aos demais membros do colegiado. O prof.
Tarcísio Fulgêncio disse que diante da situação e até em outras que poderiam surgir e,
considerando o período que os discentes teriam para defender, sugeriu que a reunião
do final de fevereiro fosse feita no início de fevereiro, tendo como justificativa a
reunião de janeiro que não foi realizada devido às férias docentes. O prof. Rodrigo
Cappato retomou a palavra e sugeriu que fosse feita a reunião de fevereiro logo no
início do mês para que a discente pudesse enviar a documentação da disciplina e,
dessa forma, a coordenação do PPGRSDF iria encaminhar para que dois professores
fizessem a análise da ementa e conteúdo programático da disciplina cursada pela
discente. Caso fossem aproveitados os créditos, o pré-requisito de créditos cumpridos
seria atendido. Em seguida, o colegiado iria julgar o pedido excepcional de defesa sem
ter o artigo aceito. Proposta aprovada por unanimidade. Item III - Definição do
calendário 2023.1. Dando sequência à reunião, o prof. Rodrigo Cappato discorreu
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sobre o calendário acadêmico, relatando que o período de matrícula nas disciplinas
aconteceria entre o dia 26 de fevereiro e 03 de março de 2023, sendo essa a data
limite para aqueles alunos que estão defendendo o mestrado e, em vias de se
matricular no doutorado, possam entregar a versão final para o colegiado e para que
a coordenação possa registrar as defesas na Plataforma Sucupira. O prof. Rodrigo
Cappato elencou as disciplinas que seriam ofertadas em 2023.1: 1) Avaliação
Funcional e Intervenção no Envelhecimento Humano, ofertada pelo prof. Francis
Trombini; 2) Didática do Ensino Superior, ofertada pelo prof. Tarcísio Fulgêncio; 3)
Métodos Avançados de Avaliação Físico-Funcional, ofertada pelo prof. Manuel Costa; 4)
Processos de Avaliação e Intervenção em Ambiente Ocupacional, ofertada pelo prof.
Francisco Locks; 5) Metodologia Científica e Bioética, ofertada pela pós-doutoranda
Letícia Bojikian Calixtre; 6) Estágio em Docência I e 7) Estágio em Docência II. O prof.
Rodrigo Cappato mencionou que a pós- doutoranda Letícia Bojikian Calixtre se colocou
à disposição para conduzir a referida disciplina, inclusive como parte do plano de
trabalho dela, como bolsista de pós-doutorado. O prof. Rodrigo Cappato franqueou a
palavra aos demais membros sobre o planejamento das disciplinas a serem ofertadas.
O prof. Tarcísio Fulgêncio perguntou se a disciplina de Didática do Ensino Superior
poderia ser ofertada em três encontros. O prof. Rodrigo Cappato respondeu que não
haveria problema e informou que cada docente decide como organizar o cronograma.
O prof. Tarcísio Fulgêncio pediu a palavra para expor os dias da disciplina didática do
ensino superior, sendo os dias 8, 10, 12, 15, 17 e 19 de maio, nas segundas, quartas e
sextas, totalizando duas semanas letivas, com aulas pela manhã, das 8:00 ao 12:00.
Na sequência o prof. Francis Trombini expôs as datas de da disciplina que será
ministrada por ele; sendo: 7, 9, 14, 16, 21, 23, 28 e 30 de março e 4, 11 e 13 de abril,
às terças e quintas, das 14:00 às 18:00. A disciplina de Processos de Avaliação e
Intervenção em Ambiente Ocupacional será ofertada pelo prof. Francisco Locks nas
segundas-feiras das 14:00 às 18:00 horas, nos dias 22 e 29 de maio e 5, 12, 19 e 26
de junho. O prof. Manoel Costa questionou se poderia haver choque de horário e de
sala de aula do PPGRDF com algumas disciplinas que são oferecidas blocadas. O prof.
Rodrigo Cappato disse que até o presente momento não nunca houve esse problema.
Assim o prof. Manoel Costa sinalizou que a disciplina ofertada por ele poderia ficar,
inicialmente, nas quartas-feiras à tarde e depois de terça a sexta. O prof. Rodrigo
Cappato retomou a palavra e falou sobre sua conversa com a professora Letícia
Calixtre e ela disse que gostaria de ofertar a disciplina semanalmente no período da
manhã, em qualquer dia da semana. Para não ter nenhum tipo de choque, ela iria
encaixar a disciplina às terças ou quintas pela manhã. O prof. Rodrigo Cappato deu
prosseguimento questionando sobre se poderia manter as reuniões do colegiado
sempre na última sexta-feira do mês, às 14:00 horas. A proposição foi aprovada por
unanimidade. Informes: O prof. Rodrigo Cappato informou que a CAPES publicou
novos ofícios com o novo QUALIS, divulgado através do link que ele enviou para os
membros do colegiado. O prof. Rodrigo Cappato pediu que os docentes respondessem
o questionário com algumas informações que seriam inseridas no Coleta CAPES
referente aos anos de 2021 e 2022, informando carga horária em graduação,
orientações de TCC. O prof. Rodrigo Cappato pediu também para que todos pudessem
atualizar o Lattes, para que em janeiro fosse feita a importação das produções dos
docentes. Ao final, o prof. Rodrigo Cappato perguntou se alguém tinha alguma
questão e, nada mais havendo a acrescentar, o coordenador do PPGRDF agradeceu
aos presentes e encerrou a reunião e, para constar, eu, Francis Trombini de Souza,
vice-coordenador do PPGRDF, lavro e assino a presente ata. Petrolina, 30 de dezembro
de 2022.
 
Presentes:
Amanda Alves Marcelino da Silva ___________________________________​​​______________
Auxiliadora Renê de Melo Amaral__________________________________________________
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Francis Trombini de Souza________________________________________________________
Francisco Locks Neto____________________________________________________________
Manoel da Cunha Costa __________________________________________________________
Paulo André Freire Magalhães ____________________________________________________
Paulo Adriano Schwingel_________________________________________________________
Rodrigo Gustavo da Silva Carvalho_________________________________________________
Taisy Cinthia Ferro Cavalcante ____________________________________________________
 

 

Documento assinado eletronicamente por Francis Trombini de Souza, em
25/09/2023, às 23:45, conforme horário oficial de Recife, com fundamento no art.
10º, do Decreto nº 45.157, de 23 de outubro de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.pe.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 41491337 e o código CRC 08028C66.
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